

六场演出精彩纷呈

# 非遗展演今春再聚淮阳千年古庙会

□晚报记者 杜欣

本报讯 3月16日下午,记者从在郑州召开的第六届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动新闻发布会上获悉,已连续在淮阳举办过5届的非物质文化遗产展演活动,今年仍借助淮阳一年一度的传统古庙会旺盛的人气,于3月21日(农历二月初二)至4月7日(农历二月十九)在淮阳举行。

由河南省文化厅、周口市人民政府共同

主办的第六届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动的主题为“传承民族文化,沟通人类文明,共建和谐社会”。展演以12个省入选国家级非物质文化遗产名录的表演类项目为主,主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺与杂技、曲艺等。展演分6场,共有两个联合国项目,22个国家级项目,10个省级项目,22个市县级项目参加。

6场展演的地点均在淮阳县羲皇文化广场,时间是当天的9时至11时。这6场展演

分别为:第一场3月21日,开幕式暨全国部分省、市非物质文化遗产展演;第二场3月25日,周口市非物质文化遗产展演;第三场3月28日,河南省非物质文化遗产展演(豫剧专场);第四场3月31日,河南省非物质文化遗产展演(稀有剧种专场);第五场4月4日,淮阳县非物质文化遗产展演;第六场4月7日,闭幕式暨全国部分省、市、自治区非物质文化遗产展演。

据了解,本次展演在前5届非物质文化遗产展演活动的基础上,精心组织、认真筹

备,共邀请陕西、河北、江苏、安徽等省地方特色浓郁的项目参与,可以说是12省非遗项目的大联欢。除了动态展演,活动还利用淮阳陈楚古街进行非遗手工技艺类项目集中展示,并举办全省传统美术保护工作培训班暨河南省传统美术抢救保护工程启动仪式。此次展演活动内容丰富,形式多样,不仅普及非物质文化遗产保护知识,同时可以提升中原文化软实力,增强民族文化向心力和凝聚力。



## 周末公益剧场带来文化盛宴

3月13日上午,由市委宣传部、市文广新局主办的周末公益剧场,来到沈丘县卞路口乡大郭庄行政村新建成的商贸街进行文艺演出,让村民在家门口就能享受文化盛宴。

晚报记者 宋风 摄

## 论道周口落地有声

打造沿河观景长廊

## 沙颍河城区段治理节节推进

□晚报记者 马治卫

沙颍河城区段治理项目建成后,沙颍河两岸将形成独具周口特色的生态长廊、文化长廊、风景长廊和财富长廊。记者日前从沙颍河城区段治理指挥部办公室获悉:该项目加班加点,扎实推进,去年已完成堆土复堤近40万方,累计投入资金3.5亿元。

沙颍河城区段治理项目是周口中心城区“十大建设”项目之一。正在建设的一期工程,西起周口大道,东至新东环路,全长5公里,工程建设总投资约11.08亿元。主要建设内容包括河道疏挖工程、堤防加固工程、河道生态修复工程、险工段护砌工程、生态护坡植物绿化工程、沙颍河防汛路修建工程及两岸景观工程等。

整个项目建成后,沙颍河两岸将形成独具周口特色的生态长廊、文化长廊、风景长廊和财富长廊,不仅可以改善民生、提升城市形象,还能增强城市防洪排涝能力、加快通江达海航运开发建设,对促进经济发展、加快周口新区乃至整个中心城区发展建设都具有十分重要的意义。

沙颍河城区段治理指挥部办公室相关负责人介绍,沙颍河城区段治理项目战线长,地表复杂,沟河、坟茔、建筑物、构筑物极多,必须摸清情况,做到心里有数,因此,

在已经启动的一期工程中,指挥部组织市投资公司、东新区、市经济开发区、川汇区的人员对两岸项目区域内房屋建筑物、构筑物、蔬菜大棚、圈舍、树木、坟茔、机井等进行了摸底排查、登记造册,尽管阻力很大,他们仍得到了第一手数据资料。

为了推进堤防工程,指挥部及市水利局克服道路不畅、阴雨天气多等不利因素,加班加点推进堤防工程建设,目前已完成土方近40万方,筑堤及覆表长度3000米,其中,河北岸陈滩以东850米已基本完成,陈滩至郭埠口段、赵寨至小铁路段1000多米及河南岸覆表1000多米正在堆土复堤。

拆迁工作是项目推进重头戏。为此,工作人员深入农村,吃住在村,精心登记丈量房屋,逐户进行评估。东新区已完成项目区域内2014年10月16日之前所建房屋的丈量评估工作,市经济开发区已完成项目区域内二分之一房屋的丈量评估工作,还有部分群众需要做更加细致的思想工作。川汇区已经完成项目区域内所有房屋的丈量评估工作。为体现人文关怀,指挥部坚持拆迁与安置工作同步,多渠道、多门路进行安置。

该负责人表示,下一步,他们将按照工程建设计划和时间节点,进一步采取得力措施,加大工作力度,确保沙颍河城区段治理项目各项工作顺利推进。

## 关于清理规范驻省会城市办事机构的指导意见

### 清理规范驻省会城市办事机构的总体要求

- 要坚持从严从紧 建立健全驻省会城市办事机构设置审批机制,严格控制设立,严格规范运作
- 要坚持深化改革 转变驻省会城市办事机构职能,推进公务接待服务社会化改革,加强与行政审批制度改革等领域的改革衔接
- 要坚持分类施策 充分考虑东中西不同区域和民族自治地方经济社会发展以及驻本省和驻外省、政府派出和职能部门派驻的不同实际,采取有针对性的举措

### 精简整合驻省会城市办事机构

- (一) 精简驻本省省会城市办事机构。
- (二) 精简驻外省省会城市办事机构。
- (三) 完善驻省会城市办事机构设置审批机制。



### 积极推动驻省会城市办事机构职能转变

- (一) 服务区域间经济合作。
- (二) 参与社会管理公共服务。
- (三) 加强流动党员和流动团员管理服务。
- (四) 改进政务联络和信息沟通。



### 严格规范驻省会城市办事机构公务接待工作

- (一) 推进接待服务社会化改革。
- (二) 严格执行公务接待制度。
- (三) 实行公务接待信息公开。



### 积极推动驻省会城市办事机构职能转变

- (一) 发挥派出地政府管理主体作用。
- (二) 创新驻地政府管理方式。
- (三) 强化驻省会城市办事机构自身建设。
- (四) 加强监督执纪。



中国政府网制作

策划:刘丽丽 设计:徐青

## 我市招募妇女儿童维权志愿者

□晚报记者 张燕 通讯员 吕慧

本报讯 记者获悉,为更好地给妇女儿童提供法律、政策、心理咨询、婚姻指导等服务,即日起,市妇联决定面向社会公开招募妇女儿童维权志愿者。

市妇联工作人员介绍,凡我市年龄在18周岁以上,热心社会公益事业,不计报酬,自愿参与关爱妇女儿童的志愿服务工作,且具有法律、心理辅导、婚姻家庭指导服务等相关专业知识和技能,或是有相关工作实践经验的人士,均可报名参加。

据悉,志愿者将在市妇联的统一组织下,为妇女群众免费提供科学规范的法律

政策和心理疏导咨询服务;为困难妇女儿童提供免费诉讼代理或调解;参与妇女基层维权站(点)工作,及时反映社情民意;深入社区、乡村开展普法、心理咨询的宣传和培训等相关维权服务工作;参与有关妇女儿童权益保障热点、难点问题的调查研究工作;或是根据工作实际和妇女儿童维权工作的需要,配合妇联进行其他相关志愿服务。

有意愿加入妇女儿童维权志愿者队伍的志愿者,可登录周口妇女网([www.zkwomen.com](http://www.zkwomen.com))站内公告栏下载申请表,按要求填写后报市妇联权益部。